

# Kanadai Magyar Ujság

Entered as Second Class Matter, Post Office, Ottawa, Ont. Canada.  
 Published by the Canadian Hungarian News Co. Ltd.  
 296 1/2 Main Street, WINNIPEG, Manitoba, Canada. Telefon: 23747.  
 A kiadóhivatal vezetője: MIHALYFI ISTVÁN  
 Nagyobb hirdetések árait kívánatra azonnal közli a kiadóhivatal.  
 Rates on advertisement contracts furnished on request.

## KERESÜNK AZONNAL ÖTVEN MAGYAR EMBERT

kiköz szándékuk van arra, hogy új mesterséget tanuljanak, autószerelést, electrotechnikát, mérnökséget, villanyszerelést, sofőrséget és track vezetést, garázs szakmunkát, kőművesmesterséget, építészeti, borbélyi, fizetések 25 dollártól 50 dollárig. A mi ingyenes tanácsadásunk segíteni fogja Önöket jobb lehetőségeket, több pénzt keresni, mint eddig tudtak. Állandó munkát biztosítunk jó fizetéssel és 6-8 hét alatt kiképezzük, hogy alkalassá váljanak.  
 Magyar és német osztály: Mr. M. Zieger. — Irjon lehetőleg németül.  
 HEMPHILL TRADE SCHOOLS LTD. 580 Main St. WINNIPEG, Man. FIOKOK: Regina, Saskatoon, Edmonton, Calgary, Vancouver, Toronto, Montreal. Az Egyesült Államokban, Minneapolis, Fargo, Duluth stb.

## AZ IGAZI SÜRGÖNYI PÉNZKÜLDÉS

az, amely az elküldéstől számított 12 óra alatt képes az európai bankösszekötötéseink által a pénzt kifizetni ne tévesse össze a rádió-letter küldéssel, amely esetleg egy hétnél is tovább tart, mint a mi rendszerünk.  
**KISS EMIL BANKHÁZA**  
 FOURTH AVE.—9th STREET NEW YORK CITY  
 A Magyar Királyi Postatakarékpénztár képviselője Amerikában és Kanadában.

## Bevándorlási engedélyek

### Utlevelek díjmentes beszerzése

### PÉNZKÜLDÉS

biztos és gyors elintézés

### Díjmentes felvilágosítás

### Pompás olajfűtéses hajók

### Kitünő kiszolgálás

### Kitünő konyha

### Ügynökségek a világ minden részében

KITÜNŐEN MEGSZERVEZETT

## MAGYAR OSZTÁLY

MIND OK ARRA, HOGY TELJES BIZALOMMAL FORDULJON 88 EVE FENNÁLLO HATALMAS TARSASAGUNK IRODAJAHOZ

## CUNARD LINE

270 MAIN ST. WINNIPEG

### KONZULI KERESTETÉS

A winniepi magyar kir. konzulátus felszólítja az alant felsoroltakat, hogy pontos címüket közöljék saját érdeklükben ezen hivatallal, meri részükre Magyarországból hivatalos irat érkezett.  
 Burger Andor, Winnipeg, Man. (Vespérém), Vlasic György (Molnár), Klinkó András (Tállya), Kaló Béni, Calgary (Füzesabony), Szűcs István (147 Euclid Ave. Winnipeg), Vig Mihály, (Estevan, Sask.), Gyéne József (Stooholm, Sask.)  
 Magyar Királyi konzulátus  
 625 Royal Bank of Canada Bldg.  
 WINNIPEG, Man.

### Apróhirdetések előre fizetendők

Legkisebb hirdetés 50 cent. Háromszori közlés \$1.25. Küldje be Money Orderen vagy pénycsékben a közlendő hirdetéssel.

### A WINNIPEGI SZENT ISTVÁN KIRÁLYI RÓMAI KATHOLIKUS BETEGSEGÉLYZŐ EGYLET

Alakult 1907-ben. Saját háza Winnipeg, Elmwood, 665 Nairn Ave. Az egyesület célja: tagjainak betegség és haláleseti segélyezése, a vallásos élet ápolása. — Magyar könyvtár. Az egyesület tagjainak minden vasárnap és ünnepnap a helyiség rendelkezésre áll. Heti \$5.00 betegsegély és \$40.00 temetői segély. Belépő \$2.00, havi tagdíj 50 cent. Közgyűlés minden hétfő vasárnapján. — Vidékről egyelőre csak pártoló tagokat vesz fel. Minden érdeklődés az egyesület elnökéhez címezendő: Kozogovits József 667 Nairn Ave., Elmwood, Winnipeg. Egyeteli orvos: Dr. O. H. UHLE 507 Boyd Bldg. Phone: 28 887. Lakás: 616 Mountain Ave. Phone: 55 673

### SZAKÁCSNÖT keresek széksínre 46 ember részére főzni. A fizetés meggyezés szerint. Csak özevgy vagy magános nő ajánlkozson. G. V. Sect 13 m 178 Hudson Bay Railway, THE PAS, MAN. 9-10

### KERESEM, ILKU MIHALY öcsémét, ki 1927-ben jött Amerikába, vagy Kanadába. Batiz (Sztátmár megye) községből. Kérem a róla tudókat értesítsenek hollétéről. ILKU GYÖRGY, BINDLOSS, Alta. 9-11

### KERESEM Grünvald Ferenc sógoromat, Tolna megye Bikás községi illetőségű. Kérem őt vagy a róla tudókat legyenek szívesek a címét közölni. Utolsó címe: Kapuskasing volt. MIKE NAGY P. O. NEOLA, Sask. 8-10

### LAMP FÜLÖP közölte pontos címét a „Pannonia” Western Canada Colonization Society-vel, mert leveli vissza jöttek.

### ONTARIOBAN Jölménő cipész üzlet gépezettel, hazautazás miatt eladó. Bővebb felvilágosítást leveiben vagy személyesen az eladónál Louis Szombatinál, WYOMING, ONT. BOX: 74 10-12

### KOVACSMÜHELY elutazás miatt azonnal eladó. Jó forgalmu műhely csakis komoly vevőnek. Berendezés 500 dollár értékű szerszámok. Meggyezéses személyesen, John Praszlicakal, HANDSWORTH, Sask. 10-12

### SZOBOCSAN JÖZSEF közölte pontos címét, csomagja Edmontonból vissza jött „Pannonia” Western Canada Colonization Society, 296 1/2 Main Street WINNIPEG, MAN.

### ELMENNÉK nagyobb farmra, ahol oly emberre volna szükség, ki kovács munkát is tud, gőzgép tüzelést érti. Hét hónapig voltam farmon, magyarul és németül beszélek. Szíves megkeresést a Pannonia Co. 48 jellegére kérek. 10-12

### EGY JÓ FORGALMU boardingház előnyös feltételek mellett eladó. Érdek-

lódni lehet 450 Logan Ave. alatt WINNIPEG, MAN. 10-12

### Levellek a szerkesztőhöz

Igen Tisztelt Hordósy Ur!  
 A napokban kaptam az öházból kedves felcségmentől egy levelet, melyben azt írja, hogy hét magyart elfogtak az Egyesült Államokban, mert oda átszóktek. Nekem is van közöttük két barátom, egy hiszem. Swéleca András, Zala megye Molnári illetőségű, Jakopanez Károly, ugyanonnan. Ugyáztatik, sohasem lesz vége az átszókteknek. Azért írom meg ezt a levelet, hogy tanulja meg minden magyar testvér szeretni ezt a szép fiatal hazát, hiszen itt sokkal jobb, mint az Egyesült Államokban. Talán okulni fognak ezen a kis közleményen honfitársaink.  
 Maradok mély tisztelettel:  
 WLASICS GYÖRGY  
 Lindup Station P. O. Longworth, B.C.

### KERESZTELŐ

Február 19-én Wojtkó bandája a 6-os Gici Pál házánál nagyszerű keresztelést muzsikált végig. A kereszt-szülők voltak: Sakiba János és neje, Gratulálunk!

### A LETHBRIDGEI ELSŐ MAGYAR BETEGSEGÉLYZŐ EGYLET

A lethbridgei és környéki magyarság figyelmébe ajánljuk, hogy az Egyetel február havi gyűlésén elhatározta, hogy az újonnan belépőknek fizetési kedvezményt ad. Aki tehát tagja akar lenni az egyetelünknek, álljon be a március 4-én tartandó gyűlésünkön. Aki beáll, a rendes belépési díjnak felét fizeti. Minden új tagnak orvosi bizonyítványt kell hoznia. Ezen kedvezmény március 4-én érvényes.  
 Tisztelettel  
 TOTH JÁNOS  
 1110-7th. North. Lethbridge, Alta.

### REFORMATUS MAGYAR ISTENTISZTELET

tartunk minden vasárnap délután 3 órakor a Maple St. Mission Church-ben (Maple és McDo-nald sark, a C.P.R. közelében), melyre minden magyar testvérünket szeretettel meghívjuk.  
 BALLA ZSIGMOND, ref. lelkész.

### Tovább emelkedik a buza ára

A buzaárak ismét továbbemelkedtek a héten és az emelkedés elérte a 2%-2 1/2% centet bushelenként. Az emelkedés főleg az európai piac nagyobb keresletével magyarázható. Eszerint Albánia egyes részein éhínség van. Magyarországon és Jugoszláviában pedig a tartalékgabona épenhogy elég lesz a következő aratásig, Oroszország pedig túlsokot exportált, úgyhogy most maga is behozatalra szorul.  
 A zab 1 1/2%, az árpa 1/2%-2%, a len 1-2 centtel emelkedett.  
 A multheti winniepi helybeni záró árak a következők voltak:

ALLATÁRAK.			
<b>GOBOLY:</b>			
Good (jó)	9.75	—	10.25
Fair to good	8.50	—	9.50
Medium (közepes)	8.00	—	8.25
Common (sílány)	7.00	—	7.50
<b>VAGO NOVEND. MARHA:</b>			
Good (jó)	8.50	—	9.50
Fair to good	7.00	—	8.00
<b>VAGO MARHA:</b>			
Good (jó)	6.25	—	7.50
Fair to good	6.00	—	7.00
Medium (közepes)	4.75	—	5.25
Canners and cutters	—	—	4.50
<b>BIKA:</b>			
Good (jó)	5.50	—	6.00
Common (sílány)	4.75	—	5.00
<b>ÖKOR:</b>			
Good (jó)	5.50	—	6.50
Medium (közepes)	4.50	—	5.00
<b>BORJU:</b>			
Good (jó)	13.00	—	15.00
Medium (közepes)	9.00	—	11.00
Common (sílány)	4.00	—	8.00
<b>DISZNÓ:</b>			
Select bacon	8.85	—	8.85
Thick smooths	8.25	—	8.25
Heavies	7.85	—	7.85
Extra heavies	7.85	—	7.85
Shop hogs	7.25	—	8.85
Lights and feeders	7.00	—	8.00
Roughs	5.00	—	6.00
No. 1 (Kora)	7.00	—	7.00
No. 2 (Kora)	7.00	—	7.00
<b>BARANY:</b>			
Good (jó)	11.00	—	13.00
Common (sílány)	8.00	—	10.00
<b>BIRKA:</b>			
Good (jó)	6.00	—	8.00
Common (sílány)	3.00	—	5.00

## Uránia Magyar Telepítési Vállalat.

### 100 magyar család

keresték telepítésre. Elsőrendű földek eladó, előleges lefizetés nélkül. Tökéletes rendeltetésű igen előnyös feltételek mellett. Kitérő földekhez juthatnak. — Telepítési és földet venni szándékosok írjanak mielőbb, hogy részletes legmegfelelőbb földbirtokot kiválasshassanak.  
 BEVÁNDORLÁSI ENGEDÉLYEK · HAJÓJEGYEK · PÉNZKÜLDÉS.  
 Mindenféle közjegyzői okiratok elkészítése.  
 FORDULJON MINDEN ÜGYVEL HOZZAM  
**KONYHA FERENCZ, közjegyző**  
 BOX 514. YORKTON, Sask.

## T. A. WOOLLEY Telepítési Vállalata

Tisztelettel értesitem a kanadai magyarságot, ügyfeleimet és barátaimat, hogy a Kanadai Magyar Szövetség központi titkárságától megválasztásom következtében Hamilton környékén, óhaszál-éghajlat és viszonyokhoz hasonló körülmények között folytatott telepítési munkámat  
 MAJOROS LASZLÓRA  
 ruháztam át, akit a legmelegebben ajánlok a magyarság bizalmába és pártfogásába. — Maradok teljes tisztelettel  
 ISTVANFFY MIKLÓS  
 HAMILTON, Ont. Telefon Regent 4554 503 Lister Block

halott, csak minden ezer közül egy! — (Hiteles kimutatás szerint.)  
 Nagyobb az ő nevék, mint a csataterék hőse! Most mutatták meg ők, kiket haza atyjainak nevez a hír, hogy nem hiába viselik e szent nevet, most mutatták meg, kik honfiainak nevezik magukat, hogy meg tudják érdemelni címüket. Tizenhat év ködös távolságot tartott az emlékeket, de még most is fényesek, most is magasak ez alakok, s ha az emlékezet végig hordozza őket szemünk előtt, most is megjelenik szemünkben a könny és nem tudjuk mi az: öröm-e, vagy hála, vagy fájdalom?  
 A legelső borzalmas éjszakán látjátok ott a sötét vizek felett végig sikamlani Wesselényi hajóját. Mint az őrszellem maga, jár ő a legveszélyesebb helyek között: szűk uccákon, omlatag házak mellett, miknek vízből kiálló tetején halálfelelem közt reszkető csoportok várnak rá, várnak az Isten kezeire. Az ember nem mindenható. Egyszerre nem szabadithatja meg az egész világot. Oh, mint szeretné, ha azon karoknak, miknek ereje a hitregék mondáival határos, valóban volna azon hatalma, hogy ezeket ragadhatna ki a halál öléből, ha azon kebelnek, mely küzdeni tanult vésszel és viharral, volna hatalma visszanyomni az elemek veszedelmét is, ha azon mennydörgő szónak, mely előtt annyiszor megrendült az emberi akarat, volna ereje visszaparancsolni medrébe a rontó szenvedélyeket oda, ahonnan kijöttek! De az ember nem mindenható. A hőnek az a fájdalmas szerep jutott: mérlegre vetni az emberi fájdalomokat, itéletet tartani a veszély középette a fölött, kit kell megmenteni rögtön, ki várhat tovább? — Itt egy ingadozó ház tetején sírva kiáltanak hozzá; de amott már nem is kiáltanak, mert a ház összeomlott s lakói a romok közé vannak temetve. Azokat kell előbb megmenteni. Oda a romok közé, oda a legnagyobb veszélybe. Ti többiek! Imádkozzatok addig, tinektek még vannak percetek élni, ezekre már a halál tette kézt, rajta férfiak, rajta bátrak,

küzdeni a halállal, belerohanni a sirba, kiragadni a haldoklókat az omladékból? egy-két ütést az omló gerendáktól ki venné most észre? Jeges áradatot, melyben nyakig kell gázolni, ki bána most? két-három férfi ereje van most minden karban, száze, meg száze az övében; félkezével képes feltartani a dülő háztetőt s másikkal kiragadja az alélt veszendő népet. Mindenünnen sírás, mindenfelől jászó kiált felé és ő nem szabadithat meg mindenkét. A csónak, a tutaj már túl van terhelve, senki sem fér rá több és még annyian vannak. Gyerekeket adjatok csak ide!" kiált indulattól reszkető hangon a szabadító, s a háztetőkről, az ablakokból remegő karokkal rakják Isten kezébe apák, anyák apró gyermekeiket, s áldva néznek az eltávozó után, felényire sem érezve a veszélyt, hogy gyermekeiket megmentve tudják. „Visszatérek ismét!" hangzik a messzeségből és a nyomorultak onnan várják a hajnaht, amerre az ő fátylájának fénye elhaladt.  
 Minden mozog, minden kéz cselekszik. Itt egy polgár, köz tiszteletű férfi hajtja a csónakot, amott egy szerzetest látunk felgyürt csuklyával a vizek közt evezni, szóval és karral vigasztalva a szenvedőket.  
 Amott úszik egy dereglye, megrakva kenyérral, az uccákon. Az emberek éheznek is. Ki az, akinek eszébe jutott, hogy az éhezőkön segíteni kell, addig is, míg meg lehet őket menteni; ki osztja ott a kenyeret a hajó ormára felállva a sápadt szűkölködőknek? E férfi Dessewffy Aurél.  
 Künn a legtávolibb városnegyedekben látok küzdeni egy Szaparyt, mint emeli karjain, vállain a rongyos, nyomorult emberéket csónakjába, mint tör a vízben úszó házakba, a betegeket mély vizek közül hordva elő s a kezében Pest város térképével kiszámított terveket alkot, órákra osztva fel a napot és éjszakát, hol mikor kell megjelennie, okosan, előre látva, mint a Gondviselés.